

越秀山下全身而退, 幸运! 皇城根儿再走一遭, 凶险!

鲁能1:0淘汰富力挺进八强, 四分之一决赛对阵国安



本报广州7月23日讯(记者胡建明) 七月的广州, 闷热的让人一点儿都不愿意动弹, 23日晚上八点, 当地的气温还维持在35度左右。就在这样的天气条件下, 本赛季足协杯八分之一决赛继续进行, 鲁能泰山凭借着阿洛伊西奥在第61分钟的进球, 客场1:0淘汰了广州富力挺进了八强。8月6日或7日, 鲁能将奔赴客场, 与3:0淘汰贵州人和的北京国安争夺一个四强名额。

考虑到鲁能要在半个月的时间内打5场比赛, 库卡本场比赛被迫对阵容做出相应调整, 与客场打恒大不同的是, 王永珀和蒿俊闵分别取代了张文钊和金敬道, 其他位置上的球员都保持不动。

别看个头不出众, 但金敬道不在, 鲁能中场防守的劣势马上就显现了出来。比赛开始后, 在广州富力的连续冲击下, 鲁能后防线频频遇险。如果不是因为富力的两大锋将哈默德和阿隆都表现的太“独”, 鲁能的球门在上半时就早已失守。

中场休息时, 鲁能主帅库卡毫不客气地敲打了一下鲁能球员。他这一刺激, 鲁能在下半时迎来了好运。比赛进行到第61分钟, 阿洛伊西奥接勒夫的妙传反越位成功, 帮助鲁能打进了锁定胜局的一球。下轮比赛, 鲁能将奔赴客场与北京国安争夺一个四强名额。

在足协杯赛场上, 鲁能泰山与北京国安绝对都算得上是高手。历史上, 鲁能泰山获得过四次足协杯冠军, 而北京国安则获得过三次足协杯冠军。这一次两队在四分之一决赛中就碰面, 势必会上演火星撞地球的好戏。

鲁能在足协杯比赛中的一路挺进, 为他们冲击下赛季的亚冠名额又提供了一条路子。不过, 从目前的情况看, 鲁能要想在足协杯赛场上有所作为, 还将面临着不小的挑战。从分区情况看, 假设鲁能能淘汰北京国安, 他们接下来的对手很有可能会是强大的广州恒大队。

24日晚上, 广州恒大将客场挑战河南建业, 如果他们能过了这关, 将与青岛海牛或者武汉宏兴对决。显然, 这两个对手都很难给恒大造成太大的困难。

由此可见, 在足协杯赛场向前挺进的同时, 鲁能绝对不能放松对中超联赛的要求。虽然鲁能目前落后领头羊广州恒大11分, 但排名第四的他们还有希望通过中超联赛获得一个亚冠名额。

两手抓, 两手都要硬, 惟愿这不要成为鲁能的新压力。



▲阿洛伊西奥进球后怒踢角旗杆庆祝。 Osports供图

高温之下 阿洛完成蜕变

本报记者 胡建明
7月23日发自广州

凭借着阿洛伊西奥的精彩进球, 鲁能客场淘汰广州富力挺进了足协杯八强。要知道, 在世界杯之前, 很多人都认为, 一旦鲁能启动换援程序, 阿洛伊西奥很有可能被调整离队。就是这样, 一个不被看好的球员, 在来到广州之后, 完成了一个自我蜕变的过程。

在库卡的战术体系中, 阿洛伊西奥并不是一个非常重要的角色, 只要勒夫和蒙蒂略都能出场比赛, 阿洛伊西奥只能当一个替补。但即便是这样, 他从来都没有抱怨过什么。

难能可贵的是, 不管是首发上场还是替补上场, 阿

洛伊西奥只要在场上就充满了斗志, 进攻他能迅速顶上, 防守他同样能迅速回防。

一个好球员仅仅有拼搏精神还不够, 身为一名前锋, 球迷们更看重的还是他的进球能力。在世界杯之前, 阿洛伊西奥在12场中超联赛中, 帮助鲁能打进了4球。或许是因为对这个数据不够满意, 鲁能主帅库卡透露, 要利用间歇期为鲁能更换外援, 很多人都认为阿洛伊西奥肯定会成为被调整之人。恰恰那一段时间, 巴西媒体多次透露说, 有多家巴甲俱乐部都想租借他。

但随着鲁能重新调整了队伍重组的思路, 在不再引进新援的情况下, 阿洛伊西奥成功地留在了鲁能, 而且在世界杯后的鲁能比赛

中, 连续获得首发机会。让人感到信服的是, 在客场打深圳队的足协杯比赛中, 阿洛伊西奥有一球入账; 随后在客场挑战恒大的比赛中, 阿洛伊西奥又为鲁能创造了一粒点球; 本场比赛, 鲁能又是凭借着他的进球, 成功淘汰了广州富力挺进了足协杯八强。

赛后, 鲁能主帅库卡对阿洛也提出了表扬: “我希望阿洛能继续保持好自己的状态, 因为他现在要和蒙蒂略竞争一个首发位置, 我希望他有更好的发挥, 也希望蒙蒂略更好地提高自己的能力。”阿洛伊西奥在接受采访时也兴奋地说: “我在间歇期内练得非常努力, 感谢库卡给了我机会, 我会努力争取继续留在鲁能。”

杜威牵手富力

本报记者 胡建明
7月23日发自广州

1:0淘汰广州富力后, 心情不错的鲁能主帅在发布会上透露说, 鲁能后防大将杜威已经转会到了广州富力, 而且他还向杜威送出了自己的祝福: “祝福杜威能有好的发展, 我个人很欣赏杜威, 加盟富力后, 他会让富力的整体防守有很大的提升。”

杜威是在2012赛季中途加盟鲁能泰山的。当年, 正是凭借着他的出色表现, 鲁能才在最后的保级大战中笑到了最后。但随着年龄的增大, 杜威本赛季在鲁能的表现并不是特别出色。尤其是在亚冠赛场上有几场比赛, 他的表现均不尽如人意。

或许正是因为考虑到杜威的状态有所下滑, 鲁能才决定让杜威离队。在与广州富力进行了长时间的拉锯战后, 双方最终成功牵手。

杜威走后, 之前在鲁能没有受到重用的汪强重新迎来了机会。在最近的比赛中, 他均首发出场。此外, 参加完世界杯的麦克格文也受到了重用。可以说, 现在的鲁能使用的是一条全新的后防线。值得肯定的是, 鲁能这条防线在最近三场比赛中一球未丢。打完与富力的比赛后, 库卡还专门对后防球员提出了表扬。

库卡赢球不淡定

本报记者 胡建明
7月23日发自广州

眼看着麾下的弟子们进攻缺少霸气, 防守显得慌乱, 鲁能主帅库卡怒了。比赛进行到第16分钟, 在看到鲁能的防守又一次出现失误, 他气愤地把用来擦汗的毛巾狠狠地摔在了座椅上。赛后, 库卡直言, 他对球员上半时的表现很不满意。而且他还再次表示, 鲁能要想取得更好的成绩, 最好是还能再引进一两名球员: “我们还缺少一个好的后腰人选。”

上半时, 鲁能被主场作战的广州富力打得很是狼狈, 这让场边的主帅库卡如坐针毡。赛后, 他毫不客气地对球员们提出了批评: “我们的球队在上半时没有集中精力, 而且还缺少取胜的欲望, 没有拿出对阵广州恒大的那股拼劲。”

在敲打球员的同时, 库卡也在发布会上暗示高层, 现在的鲁能泰山要想在接下来的比赛中表现更好, 至少还需要补充一名高水平的后腰人选。最近一段时间, 只要有机会, 他就会表达一下自己的这种想法。

对于鲁能来说, 这的确是个不容逃避的问题。像这次在与广州富力的比赛中, 金敬道因为肚子不舒服没法出场, 库卡只好用蒿俊闵顶替他。但在队中另外一名后腰人选乌索受伤后, 无人可用的库卡只好把张弛推到前面打后腰, 而让刘彬彬回撤打边后卫。

随着二次转会的截止时间越来越近, 库卡只能边等待边进行内部挖潜。说起现在的鲁能, 库卡在表达信心的同时, 也点出了自己的担忧: “我对球队现在的阵容有信心, 但我们还是有短板, 我也经常和大家说这一点, 但有些问题不是我们能控制的。如果我们保持手头上的阵容, 没有伤病的话, 那就没问题, 但如果现有阵容出现伤病, 那我们就比较危险了。”

►库卡对球队上半时的表现并不满意。
Osports供图

